Приложение № 1   
Технологическая карта урока

Тема урока: Образование единого государства Россия
Тип урока: изучение новых знаний

	Этап урока
	Задачи 
	Время 
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Дидактические материалы, наглядность

	Оргмомент 
	Организация внимания, создание положительной мотивации к уроку
	1 мин
	Взаимное приветствие преподавателя и обучающихся
	--

	Целеполагание и мотивация
	Сообщение темы, целей, показ значимости изучаемого материала
	3 мин
	1. Формулирование темы урока. 
	1. Запись темы в тетрадь
	

	
	
	
	2. Вступительное слово о важности темы
	2. Осознание важности и значимости темы
	

	Подготовки к усвоению новых знаний
	Актуализация знаний и опыта обучающихся в признаках государства, создание познавательного затруднения
	16 мин
	1. Задает вопросы
	1. Отвечают на вопросы
	

	
	
	
	2. Стимулирование ответов, запись на доске
	2. Формулирование признаков государства
	«Корзина» для сбора идей

	
	
	
	3. Консультирует, комментирует получившуюся схему.
	3. Составление схемы у доски
	

	Усвоение новых знаний, умений


	Обеспечение  восприятия, осмысления  и первичного запоминания нового материала

Развитие умений находить доказательства и формулировать вывод
	40 мин
	1. Оказание помощи в поиске доказательств

2. Консультация в составлении схемы, таблицы

3. Создание положительного настроя  аудитории


	1. Поиск материала в учебной литературе, составление краткого конспекты по выбранному разделу задания.

2. Составление схемы, таблицы

3. Выступление с доказательством о наличии признака государства
	Учебник А.Н.Сахаров, В.И.Буганов: История России с древнейших времен до конца XVII века;  раздаточный материал (карта российского централизованного государства), Всемирная историческая энциклопедия, том 11; схемы: № 32, 34, 35, карта: Россия в XVI веке.

	Первичное закрепление знаний


	Обеспечение закрепления новых знаний
	5 мин
	Наблюдение,

консультации в мини-группах по необходимости
	Составление хронологии событий
	Указатели событий, даты

	Применение новых знаний


	Повышение уровня осмысления материала, глубины его понимания
	10 мин
	Наблюдение, комментарий выступлений мини-групп


	Подготовка и выступление со сравнительной характеристикой государства Киевская Русь и Россия XV века.

	Таблица для сравнения

	Подведение итогов урока
	Вывод по изученной теме и по реализации целей.
	3 мин
	Оценка работы обучающихся на уроке, выставление отметок
	Самооценка работы в мини-группе
	Оценочный лист, 

	Информация о домашнем задании, инструкции по его выполнению
	Настроить обучающихся на выполнение д\з
	2 мин
	Объяснение выполнения заданий
	Запись задания в тетрадь
	


                                                                                                                            Преподаватель:                               Ковалева Е.В.
